

БЛИЗКИЙ СОСЕД ЛУЧШЕ ДАЛЬНЕГО РОДСТВЕННИКА

В Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов прошла серия встреч

19 января в большом театральном-концертном зале Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов состоялось открытие цикла лекций в рамках программы «Дмитрий Лихачев – диалог культур». На открытие чтений были специально приглашены заместитель министра иностранных дел Александр Яковенко и посол Китая Лю Гучан.

«Альянс цивилизаций и мировая политика» – именно так звучит тема, с которой выступил Александр Яковенко, тем самым ознаменовав начало цикла встреч. Своей задачей он поставил ввести студентов в курс работы МИД России, рассказать о тактике ведения переговоров и планах министерства.

Говоря о внешней политике нашей страны, дипломат отметил, что в отличие от других стран, таких как США, Россия отказывается вести агрессивную политику, и остается одной

из немногих стран, которые могут похвастаться хорошими отношениями с большей частью мира.

По прогнозам, дальнейшая политика, которую поддерживает Президент, направлена на решение проблем с учетом традиций и международного права.

После выступления А. Яковенко каждому слушателю вручили радиоприемник с наушниками, в которых должен был звучать синхронный перевод. Ровно в двенадцать часов на сцену ТКЗ вышел посол Китая Лю Гучан. Несмотря на напряженную программу визита, посол сумел найти время встретиться со студентами и журналистами, прочитать доклад «О внешней политике Китая и китайско-российских отношениях» и ответить на многочисленные вопросы.

Он не раз отмечал, что между нашими странами возникли особые отношения, о которых свидетельствует подписанный

в 2001 году договор о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве, инициатором которого был Лю Гучан. Договор этот, по мнению посла, не только способствует последовательному, стабильному и здоровому развитию китайско-российских отношений, но и оказывает положительное влияние на обеспечение всеобщего мира и развития, создание нового международного порядка – справедливого и рационального.

Одним из главных его тезисов было то, что у России и Китая гораздо больше общего, чем граница длиной в 4000 километров: общие интересы, схожие стратегии внешней политики по сохранению мира и стабильности. В Китае с уважением относятся к русской литературе, музыке и искусству.

В России, как и в Китае, есть поговорка «близкий сосед лучше дальнего родственника». Посол отметил, что мы должны больше интересоваться культу-

рами друг друга для укрепления дружбы, чему должны способствовать проводимый в Китае год России в ответ на аналогичный, с успехом прошедший в нашей стране.

После доклада студенты-востоковеды начали задавать вопросы, посол был удивлен, что большинство из них говорит на китайском, и нашел уместным отвечать им на русском. В конце посол поздравил всех присутствующих с наступающим китайским новым годом, который начинается 7 февраля. И под громкие аплодисменты удалился.

По прогнозам ректора СПбГУП Александра Запесоцкого, встречи в рамках этой программы будут проходить не реже, чем раз в месяц. Все материалы, включая задаваемые вопросы, будут изданы в специальном сборнике. Так что, можно смело сказать, эта встреча войдет в историю.

/П.Бычков